

台離奇命案「夢遊」砍人15刀 被告稱服安眠藥不知情 醒後問「手上怎麼有刀？」

香港文匯報訊 綜合報導：台北市建國玉市場18日發生一宗血案，竟在法院演變成一場「審死官」的奇案。涉嫌持刀砍人15刀致死的被告官翊杰堅稱自己是服用安眠藥後「夢遊殺人」，過程全不知情。法院決定先將其聲押，鑒定病史後再行定案。

被指持刀砍殺男子范姜明15刀致死的43歲被告官翊杰，在地檢署內哭訴自己是在受安眠藥影響下「夢遊殺人」，並堅稱對行兇經過一無所知。

爭搶攤位 導致慘劇

根據台灣刑法第19條規定，行為時因精神狀態或其他心智缺陷，導致辨識行為違法的能力降低者，可減輕其刑。

據悉，被告官翊杰在建國玉器市場做生意20多年，數月前到大陸批發返台後，發現原攤位遭他人租走，他找代租攤位的范姜明協調換回原攤位被拒後，持開山刀再與范理論，卻引發血案。

目擊者稱，盛怒下的官翊杰持開山刀朝范的頸部、後腦勺、身體狂砍數十刀。「簡直就像是在刺豬頭，一副要置對方於死地的樣子，真的很恐怖！」據悉，官男行兇後隨即逃離現場，隨後前往附近警局自首，而范姜明則傷重不治。

瞄準要害 手法殘忍

法醫指出，死者范姜明身中15刀，刀傷集中在肩頸和頭部，最深5公分、最長10多公分，范的手指被砍到只剩肌肉連接；下手之重，連檢察官都覺得殘忍。

「我不是在睡覺嗎？手上怎麼有刀，還滿手是血？」官翊杰於19日凌晨前往警局自首，哭訴自己在案發前曾吃安眠藥，在家睡了一會就搭計程車去市場找范理論，之後發生的事都沒印象。他指自己醒來已發現自己手上拿着刀，手臂上都是血；「我不知道是誰的血，旁邊都是人，因不知道怎麼辦，才主動到分局。」

台北市立聯合醫院松德院區精神科醫師劉宗憲指出，官翊杰自稱服用的該款安眠藥屬第四級管制藥品，因服用後常見患者失憶，但因每個人對藥物的反映情況不一，官翊杰的行為是否受藥物影響，仍需臨床評估及進行精神鑒定，才能確認。



玉市工作人員在檢警搜證後清理現場血跡。 網上圖片

兩岸金融研討 聚焦貨幣清算

香港文匯報訊 為期兩天的「第17屆兩岸金融學術研討會」20日在台北登場。大陸方面包括中國人民銀行、銀監會等金融監管機關和業界代表共40多人來台，創大陸金融官員訪台人數新高。人民銀行紀委書記王華慶指，貨幣合作將成為兩岸金融合作的重要內容。

「金管會」副主委李紀珠表示，在兩岸金融貨幣清算機制簽署後，「金管會」也訂定了兩岸金融發展的黃金10年，未來將推出人民幣計價的商品和貿易服務。

《經濟學人》否認辱馬 稱台媒翻譯引誤會

據中社20日電 英國雜誌《經濟學人》亞洲版主編齊格勒(Dominic Ziegler)20日回函台灣駐英代表，否認此前名為「Ma the bumbler」(台媒譯為「笨蛋馬英九」)的報道存有侮辱或辱罵之意，稱這是一場由台灣媒體錯誤翻譯而引起的誤會。

台灣外事部門發言人夏季昌稱，齊格勒寄電郵解釋事件，指該雜誌社已注意到有關報道在台灣引起的軒然大波，但認為將「bumbler」譯為「笨蛋」是誤譯，該詞原意是形容行事猶豫或略帶困惑，無侮辱之意。



樟木盜案 落網 台灣嘉義檢警20日兵分17路，查獲盜伐牛樟木6,616.75公斤，拘提10名嫌疑人到案。圖為檢警搬運查扣的牛樟木。 中央社

王毅會見吳伯雄 期深化兩岸經合

香港文匯報訊 (記者 林蓉、蘇榕蓉 三明報導) 中國國民黨榮譽主席吳伯雄20日赴福建三明參加第25屆世界客屬懇親大會，並與中共中央台辦主任王毅就推進兩岸關係發展交換意見。

吳伯雄表示，雙方均肯定了將繼續深化兩岸經濟合作。「彼此珍惜得來不易的成果，大方向不會變。」雙方並談及海協會與海基會互設辦事處、修正兩岸人民關係條例等問題。

世界客屬懇親大會是海內外客屬鄉親聯絡友誼和進行跨國地區交流的重要載體。世界客屬第一屆懇親大會於1971年在香港舉行，迄今已歷時41年。吳伯雄為本屆世客會題詞「全球客家手連連，共同振興大中華」，希望通過世客會宣傳客家文化。

台灣每5人1憂鬱 年輕無業者最甚

香港文匯報訊 台北消息：根據董氏基金會一項最新調查顯示，台灣平均每5人就有1人有明顯憂鬱情緒，需要專業協助。董氏基金會於上月5日至本月11日在網絡上進行「民眾憂鬱情緒現況調查」，短短一個月吸引接近5,000人填答，調查結果發現，有19.1%憂鬱情緒較高。

進一步交叉分析，發現女性比男性憂鬱；以職業類別作區分，「無業」沒有工作的民眾最憂鬱，比例3成1，其次是「農林漁牧」；而在家專職擔任家管的媽媽也很憂鬱，排名第三。

值得注意的是，若以年齡層作分析，以21至30歲區間的民眾，憂鬱情緒最高，而隨着年紀增長，憂鬱情形也變得較低，顯示年輕人是目前台灣最悶、最憂鬱的一群。

薪資倒退 抑鬱高漲

董氏基金會心理衛生組主任指出，近年台灣整體大環境不景氣，薪資幾乎沒增長還倒退，不少即將進社會、或在社會打拚的年輕人，面對「微薄」的薪水，常有養不活自己、不知如何去為將來打算的彷徨，再對比成功人士的落差，憂鬱情緒水漲船高。

董氏基金會推出「憂鬱情緒檢測」App，針對不同年齡層提供3種篩檢量表，同時也會依照不同程度的檢測結果，推薦各種好心情秘方、自我紓壓方式；該系統還能自動搜尋、顯示使用者所在位置周邊的心理衛生協助資源據點，並依「支持性團體」、「心理諮詢單位」、「醫療協助單位」等服務性質進行分類，讓民眾更方便選擇所需的資源。

責任編輯：常麗娟 版面設計：周偉志

神州大地

廣州全城助牛哥救女

牛雜味 愛心味

近日，一則廣州市海珠區「牛哥」日夜操勞籌錢救女的帖子在網上引發高度關注。這位「牛哥」多年前因車禍致殘，老婆5年前去世，無奈禍不單行，現在上初中的女兒安琪得了紅斑狼瘡，一個月醫藥費大概要5000元，這讓「牛哥」常入不敷出。於是眾網友在廣州上演「愛心馬拉松」，每天都有不少人趕很遠的路、花上一百元錢，只為買牛哥一小碗牛雜。網友說，牛雜味，正是廣州濃濃的愛心味。

女兒巨額的醫藥費讓牛哥很擔心。 網上圖片



熱心網友來買牛雜。 網上圖片

19日下午，海珠區相關部門負責人來到「牛哥」家中，看望病中的安琪，同時送上2萬元善款。他們建議牛哥向慈善機構提出資助申請，同時義工協會將派專人輔導安琪，讓其不落功課的同時免除寂寞之苦。

義工上門輔功課

因治療紅斑狼瘡服用了大量藥物，安琪免疫力降低，避醫囑安琪不能去公眾場合，更不能去人多的學校，無奈只能休學在家。為此，海珠區義工協會派專人上門，提供學業幫助。義工張小姐提供了兩個辦法：一是「大義工」幫扶，義工協會招募來的學校老師，在校大學生上門為安琪輔導功課。二是「小義工」幫扶，招募安琪的同齡學生，由他們陪伴安琪做作業、課外學習。

網友助牛雜熱銷

19日下午不到4點，「牛哥」的牛雜已售罄。3個小時內賣光80斤牛雜，這是近日的常事。「謝謝」二字，是牛哥這個老實的廣州漢子這些天說得最多的話。以往每天80多斤牛雜，牛哥要賣到晚上7時左右，近幾日銷路卻出奇地好。其中最讓牛哥難忘的是，

這幾天他每天都能賣出十幾份高價牛雜——不少顧客買一份牛雜扔下100元大鈔，還不要找零。要知道，一份牛雜最多才賣二三十元。

今年初發病至今，安琪治療費用已超過30萬元，家中「欠了10萬元的外債」。紅斑狼瘡是個治療持續時間很長的病，牛哥更擔心的是日後的大筆費用。他不想完全借助好人的善款。這幾天，牛哥琢磨還能幹點別的什麼活貼補家用。

網絡上，對「牛哥」的關注越來越多。知名網友@廈門浪說：「蘿蔔牛雜是我們廣州的味，是傳承愛廣州的根之一，是廣州愛的味道，吃碗牛雜延續我們對羊城的愛，有空就去吃一碗愛的力量吧。」有網友對該事件有更深的思考。網友@李國營說：「讓人心酸的家庭，我們呼喚關注弱勢群體的大病醫保，甚至免除大病收費。」 ■《南方日報》



▲很多顧客為幫助牛哥，願出百元買份牛雜。 網上圖片

網曬選婿新標準：工資獎金全上交

最近，微博上流傳的「丈母娘擇婿十大標準」(以下簡稱「十大標準」)，引起網友熱議。大家普遍認為「每月工資獎金上交」、「每年出國旅遊」等比較靠譜，但也對「存款100萬元」、「50萬元以上的車」等提出異議。

在「十大標準，你認為哪些不靠譜？」的調查中，12.25%的網友選擇了「存款必須在100萬元以上，存摺必須改為女方名字」，成為大家

網傳擇婿十大標準

- 1.工作穩定，年收入過10萬。
- 2.主城區有一套三室以上房屋，並已付清房款。
- 3.有價位不低於10萬的車。
- 4.品行端正，疼愛老婆。
- 5.逢年過節要回娘家過。
- 6.每年至少帶老婆旅遊一次。
- 7.婚禮要盛大。
- 8.保證嬰兒營養，學校要讀名校，最好有學區房。
- 9.每月工資獎金上交。
- 10.必須對老婆忠誠，堅決服從老婆。



候鳥遷徙

2012年11月20日，上海迎來候鳥遷徙越冬高峰，成群的候鳥在東灘溼地內棲息。據悉，目前每年在崇明東灘棲息或過境的候鳥超過100萬隻，有記錄的鳥類達到290多種。

新華社

功夫再高也怕刀 武術冠軍被砍死

▲浙江 香港文匯報訊 (記者 俞畫、實習記者 張華 杭州報導) 四十幾歲的浙江麗水人梅某是當地小有名氣的武術大師，曾在國際武術大賽中獲得七項全能冠軍。近日，在一場與鄰居葉某的爭鬥中，持棍的梅某被持刀的葉某砍傷，送入醫院後不治身亡。

據了解，喜愛武術的梅某曾任麗水武術協會會長，擅長「板凳功」和「洪拳」，曾在全國武術比賽中勇奪三金一銀，還在國際武術大賽中獲得七項全能冠軍。村民們介紹說，一個月前，梅某在家門口砌了一圍紅磚圍牆，鄰居葉某認為圍牆佔到了他家的地盤，便引發了衝突。爭執中梅某先後中了數刀。梅某受傷後，被立即送到醫院搶救，但最終沒能搶救成功。

比基尼女童車模引爭議



▲比基尼女童車模引發網友爭議。 網上圖片

▲湖北 香港文匯報訊 (記者 顧一丹 廣州報導) 近日，在湖北武漢國際會展中心的車展上驚現穿着比基尼裝的女童車模，引發網友熱議。「2012楚天汽車文化節」現場上，幾名身着比基尼的女童車模亮相，引來眾人紛紛圍觀。而女童的姿勢過於成熟，讓不少人反感。

一個童模的媽媽覺得很委屈。她說，小孩子穿比基尼並不在有關部門違禁之列，參賽有何不可？有家長因為網絡上的非議而愧疚難當，帶着孩子回了老家。

女子感化劫匪 獲退半數錢款

▲江蘇 香港文匯報訊 (記者 陳融雪 吳文倩 江西報導) 近日，南昌市朱小姐路遇劫匪，經過20分鐘與劫匪談人生談理想後，劫匪退還了半數的搶劫款。

據朱小姐回憶，6日22時，她在公交站台等車，突然就被兩名男子強行抱起扛在肩頭拋進黑色小車，並被威脅交出財物。朱小姐身上只有1.5元及一張銀行卡，隨後搶匪便挾持朱小姐去銀行取款。朱小姐在路上與劫匪閒聊時，透露自己剛參加工作，還沒發工資，家庭條件也不太好，工作生活都不如意，並暢談人生和理想。在取款時，劫匪發現卡上只有200元，瞬間傻眼。在回途路上經不住朱小姐的勸說，遂退還了其100元。